

深化交流合作 携手发展共赢 彭华松会见韩国龟尾市友好代表团一行

长沙晚报9月21日讯 (全媒体记者 黄汝兮)21日,市委常委、常务副市长彭华松会见由韩国龟尾市市长金璋镐、议会议长朴教相率领的韩国龟尾市友好代表团一行。副市长钱丽霞,市政府秘书长许凡参加。

金璋镐表示,长沙市与韩国龟尾市自1998年结为友好城市以来,交流密切,情谊深厚。期待双方进一步深化经贸往来、加强农业合作、增进人文交流,扩大务实合作,推动共赢发展。

彭华松代表市政府对龟尾市友好代表团一行的到来表示诚挚欢迎。他说,双方结好27年来,政商交往、民间交流不断深入、卓有成效,是中韩友城交流合作典范。当前,长沙正锚定

上接1版①

中南大学2025年应届毕业生刘芬便是其中一位体验者。“硕士学历,外语专业,期望薪资6000元以上的外贸销售工作。”她通过智慧导航系统,快速输入自己的岗位需求。信息录入平台后,不到1分钟,当天招聘会所有匹配的工作岗位信息便清晰地显示在屏幕上。

“系统给我推荐了不

少匹配度高的职位,还让我了解到一些热门岗位,和我期望的工作很契合。”刘芬说,选定心仪岗位后,只需扫描二维码就能即刻投递简历,轻松完成一次“云应聘”。

除了智慧导航系统,数智就业体验区的AI就业辅导及面试服务也备受青睐。中南大学大三学生刘洋告诉记者:“AI面试仓有隔音效果,虽说提问的是

长沙愿做“青春合伙人”

湘江之畔,生机盎然。此次招聘活动中,长沙拿出真金白银,更用真心实意招揽人才。

现场汇聚了超500家企业事业单位组团招聘,提供超1.4万个岗位,超半数的岗位年薪突破10万元。19家省属国有企业、10所省属医院、“四大实验室”均参加现场招聘,国防科技大学受邀首次与地方合作参与人才引进。

一旁的长沙展区则以“天青色等烟雨,长沙在等你”为设计灵感,将科技与文化完美融合。展区聚焦全链条人才服务、智能制造展示及新消费沉浸式体验,打造了吸引年轻群体的活力空间。“我们不仅要招人,更要留人。从政策到服务,长沙愿做青年人才的‘青春合伙人’。”

“今天人非常多,太火爆了。我们在这里一目了然就看到了长沙的优势产业,还有政策解读,感受非常好。”中南大学大四学生杨文燕被长沙展区的氛围所感染。来自江西的她被长沙的热情与活力打动,积极了解长沙的青年人才政策,她期待寻找传媒方面的工作,并考虑留

编者按
在创新驱动发展的时代浪潮中,大学生创新创业基地正成为区域经济高质量发展的重要引擎。当前,长沙各园区积极落实上级指示,打造了多个大学生创新创业基地,为大学生提供了良好的创新创业环境和平台。即日起,长沙晚报推出“逐梦星城 孵化未来”系列报道,深入探访长沙各大学生创新创业基地的创新创业环境,展现基地在资源整合、平台搭建、成果转化等方面的优势,展示长沙在推动大学生创新创业方面的成果和经验。

项目扎堆落、人才扎堆来,目前已聚集376家规工企业、338家高新技术企业 金阳科创城撑起浏阳产业“智高点”

长沙晚报全媒体记者 朱泽寰

9月3日,浏阳经开区举行金阳科创城重点项目集中签约仪式,总投资15.8亿元的6个高科创属性项目落户金阳科创城;9月13日,婴幼儿辅食与营养产业发展研究院项目落户科创城……一系列优质项目纷至沓来,助力园区产业“追新逐智”。

截至当前,金阳科创城已聚集了376家规工企业,338家高新技术企业,以及22家国家级专精特新“小巨人”企业和171家省级专精特新中小企业,俨然成为浏阳产业发展的一方沃土。

清华博士返乡创业,重塑传统产业科技基因

曾经的浏阳市高考理科状元、清华本硕博连读的陈江波,于2014年在家乡创立了湖南孝文电子科技有限公司,谁能想到,这将有望成为全球规模最大的舞台特效设备生产基地。

2014年,陈江波刚经历了从“西门子”辞职以及首次创业失利,“大不了回家种田”的想法驱使他回到浏阳,一次偶然的饭局上,“将浏阳传统烟花和其所学的电气工程及自动化专业相结合”的想法倏地一下萌生,孝文电子应运而生。

陈江波将新型烟花定位于一个包含电子、电气、机械、材料、软件等多个学科的产品,经过反复多次实验,2015年初,无火药安全环保智能电子烟花机系列产品问世。作为一种新型高科技机械式烟花喷发设备,它开创性地采用电磁感应技术代替传统火药,彻底颠覆了烟花行业上千年依赖于火药的弊端,采用电子、电磁感应和机械组合等技术点燃金属粉末,具有安全、环保、易操控等优势,属于全球首创科技型产品。

高调亮相拉斯维加斯展会、助力世界杯以及欧洲足球五大联赛氛围营造、承包春节联欢晚会舞台特效……孝文电子的产品越走越远,除了企业对于独家技术的钻研,家乡的沃土亦给予了很大的滋养。

刚搬迁至浏阳经开区时,由于订单增多,生产扩大,孝文电子原有的厂房已不能满足公司发展的需求,得知企业诉求后,园区主要领导多次前往公司,解决了用地需求。

2020年4月,总投资1亿元,建设总面积达4万平方米的孝文科技产业基地开建,并于2021年下半年投入使用,开启SHOWVEN(孝文)在舞美特效全产业链体系新时代。

今年8月SHOWVEN智能光电特效产业基地(二期)奠基仪式举行,新增建筑面积24000平方米,预计2026年三季度投产,将引进更多智能化、自动化产线,极大缓解目前的生产压力,再次实现产能飞跃。

上接1版②

全球最大臂架泵车、最大直径盾构机等高端产品频现。汽车产业积极转型新能源赛道,大力推进大众新能源、广汽埃安等整车项目,索恩格、博世等核心部件企业同步落地。目前新能源汽车产量增长49.3%,占比达55%。

低空经济等新兴产业也在加速布局。

长沙县率先建设国内首个全量感知多源融合低空智联网,成立全省首个县级低空经济科,致力打造民用无人机产业第一城,推动千亿级产业集群“振翅高飞”。

创新驱动成为高质量发展核心引擎。铁建重工盾构机关键技术获湖南省



博士团队扎根园区,生物医药初创企业“破茧成长”

生物医药是浏阳经开区的另一个支柱性产业,囿于该产业研发难度大、投资周期长、进入门槛高等特点,对于初创企业并不友好,对大学生创业者更甚。

浏阳经开区的生物医药产业起步早、发展好,已形成较为完备的产业生态,培育生物医药初创企业,有一套成熟的模式和案例。

9月3日,由华南理工大学博士团队领衔的康复产品产业化项目签约落户金阳科创城。该项目的主体——长沙力之医疗科技有限公司

司,通过引入人工智能技术赋能康复产品的研发、生产与服务。

“我们主要生产康复机器人,在

AI技术的加持下,机器人能精准学习和记录每位患者的病情与生活习惯,从而生成‘量身定制’的康复方案。”力之医疗总经理黄双远说。

这并非力之医疗首次与浏阳经开区的合作,早在2022年底,黄双远的团队开始同浏阳经开区接洽。“团队核心成员共5人,均为博士学历,还有一名牵头教授,研发能力毋庸置疑。”黄双远告诉记者,他们

高校联动,金阳科创城织密创新网络

为积极响应长沙市建设全球研发中心城市的目标,浏阳经开区开启了金阳科创城的建设,并将其视为园区培育新质生产力、推动产业转型升级、实现高质量发展的核心抓手和重要引擎。

“我们精心谋划了‘一核两擎三园多点全域’的协同发展格局。”浏阳经开区相关负责人表示,旨在构建一个活力迸发、有机联动的创新生态系统。

一核即指建设金阳科创城核心引领区,打造集研发、中试、孵化、总部办公以及成果转化等多功能于一体的综合性科创核心区域。

依托园区“两平台四中心”,两擎驱动,打造完善的创新研发、产品检测、灭菌验证、注册申报、体系辅导、人才培养实训等全链条一站式公共服务体系,驱动园区电子信息、大健

康产业创新发展。

创新活力在企业也在高校。校院企地合作模式的深化,正是金阳科创城建设的一大亮点。今年以来,浏阳深化校院企地步履不停。

3月13日,浏阳市委主要负责人率队前往长沙考察学习科创平台建设工作,并在中南大学举行校地合作座谈会,深化市校合作,加快发展新质生产力。3月22日,湖南工商大学、湘江实验室与浏阳市合作签约活动在浏阳经开区举行,双方签订战略合作框架协议。

8月22日,浏阳经开区与湖南师范大学合作共建湖南大健康研究院签约仪式举行,标志着湖南大健康研究院正式落户浏阳经开区金阳科创城。根据合作

最缺乏的是“将知识变现”的市场化思维,把技术实现商业化和产业化。

历时两年半,浏阳经开区也兑现了当时许诺的专业服务——帮助之医疗先后拿到了6张医疗器械注册证,创新能力和市场表现超出了预期,这对于一家由高校学生组成的生物医药初创企业而言,十分不易。

谈及未来,力之医疗团队亦信心十足:“下一步将向产业链上游延伸,做到高频协同,同时以技术创新带动产业链下游共同成长。”

随着一个个重点项目签约落地,金阳科创城建设正全面提速。图为金阳科创城一角。

长沙晚报全媒体记者 余劭劼 摄

创业者说

创业最终的目的是要让创新技术实现商业化、市场化的转化,要在创业初期便规划好初创公司从实验室走向市场的路径。

——长沙力之医疗科技有限公司总经理 黄双远

激情与冲劲,是创业制胜的重要法宝。要善于学习,敢于颠覆行业,更要有韧劲以及直面困难的勇气,让创新真正落地、走向市场。

——湖南孝文电子科技有限公司董事长 陈江波

优秀创业企业推荐

湖南美柏生物医药有限公司

湖南松诺盟科技有限公司

湖南康立人医疗设备有限公司

湖南菁益医疗科技有限公司

长沙依诺生物科技有限公司



扫码看短视频
产业“智高点”掠影

“逐梦星城 孵化未来”系列报道

上接1版③

组织定点医疗机构自查自纠退回医保基金44.35万元,责令医疗机构退还群众资金223万元,实现“整改一个问题、规范一个领域”。

今年7月,望城区委组建巡察整改评估组对该区医疗保障局等38家单位整改情况进行评估,过程中收到群众反映“家中老人年纪较大、因病行动困难,在药店凭处方购药很不方便”的问题。对此,巡察整改评估组与区医疗保障局“一起做工作”,创新推出了“家庭医生+医保”服务模式——通过与社区卫生服务中心联动,组织家庭医生团队上门为老人诊疗开方,解决群众身边的难题。截至目前,通过该模式已为全区434名有需要的居民提供上门服务,群众满意度100%。

“巡察工作必须聚焦群众真实诉求,真正把维护人民群众的切身利益作为工作的出发点和落脚点。”望城区委巡察办相关负责人表示,望城区将继续坚持“发现一些问题、办理一批实事、建强一套班子、净化一方生态、推动一域发展”的工作要求,以立竿见影的巡察成效不断提升群众的获得感、幸福感、安全感。

浏阳市自然资源局国有建设用地使用权网上挂牌出让公告

浏土网挂[2025]18号

根据有关法律、法规的规定,经浏阳市人民政府批准,我局决定以网上挂牌方式出让1宗国有建设用地使用权。现将有关事项公告如下:

(一)网上挂牌出让国有建设用地使用权的基本情况和规划指标等要求:

挂牌编号	土地位置	出让面积(m ²)	主要规划条件			土地估价报告备案号	出让年限(年)	起始价(万元)	竞买保证金(万元)
			规划用途	容积率	建筑密度				
(2025)浏阳市 029 号	浏阳经开区金阳大道北侧,坛坛香项目东侧(2025-JF-TW-15 号)	63606.62	工业用地	1.0≤FAR≤2.0	35%≤D≤50%	4302925BA0222	50	2960	1540

(二)挂牌起始价中不包含本次挂牌交易过程中所发生的价外税费和挂牌交易服务费。

(三)凡符合原国土资源部有关规定及我局发布的《浏阳市国有建设用地使用权网上挂牌出让须知》规定资质的中华人民共和国境内外法人、自然人和其他组织均可申请参加本次宗地网上报价;申请人可以单独申请,也可以联合申请。

(四)本次国有建设用地使用权网上挂牌出让按符合资质的价高者得的原则确定竞得人。

该宗地块设置挂牌条件:竞得人在签订成交确认书的同时须与浏阳经济技术开发区管理委员会签订《浏阳经开区标准地项目开发监管协议》。

(五)本次国有建设用地使用权挂牌出让在互联网上交易,即

通过长沙市国土资源网上交易系统进行。凡办理数字证书及电子签章,按要求足额缴纳竞买保证金的申请人,方可参加网上挂牌交易活动。

(六)本次网上挂牌出让的详细资料和具体要求见《长沙市网上挂牌出让国有建设用地使用权规则》《长沙市国土资源网上交易系统操作说明》《浏阳市国有建设用地使用权网上挂牌出让须知》等文件,有意竞买者可登录长沙市国土资源网上交易系统(<http://gjy.csqzy.cn>)查询。申请人可于2025年9月22日至2025年10月22日,在网上浏览或下载本次挂牌出让文件,并按文件规定的操作程序参加竞买。

(七)本次国有建设用地使用权网上挂牌出让办公地点为长沙公共资源交易中心(地址:长沙市岳麓区岳华路279号),网上挂牌报价时间为2025年10月12日上午9时起(以网上交

易系统服务器时间为准,下同)至2025年10月22日上午10时止。

(八)申请人应当及时登录长沙市国土资源网上交易系统并在系统上向长沙公共资源交易中心提交竞买申请并支付竞买保证金(保证金缴纳账号由交易系统随机生成)。网上挂牌竞买保证金支付截止时间为2025年10月21日下午5时。挂牌报价时间截止时,有2个或2个以上竞买人报价的,系统自动进入网上限时竞价程序,通过限时竞价确定最高报价人,最高报价人在线上上传相关资料至网挂系统获取《最高报价人确认书》。最高报价人经竞得资格审核后符合网上挂牌出让须知要求的,签订《成交确认书》,网上挂牌交易活动结束。

(九)按《关于长沙市土地市场调控的七条措施》的规定,参加商品住宅用地(含既有商业又有住宅用途的用地)竞买的,竞买人

缴纳的竞买保证金不得为银行贷款、股东借款、转贷和募

集资金。

(十)如果在参加本次网上挂牌交易活动的过程中遇到疑

问题,请及时联系、联系电话如下:

网上挂牌出让业务咨询电话:0731-83608166

网挂系统使用服务咨询电话:0731-89938892

数字证书办理地址:长沙市岳麓区岳华路279号一楼服务大

厅(长沙公共资源交易中心)

数字证书办理咨询电话:0731-82238355

挂牌出让监督举报电话:

0731-82290529(湖南省自然资源厅)

浏阳市自然资源局

2025年9月22日